

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, sábado 6 de Abril de 1935

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 10
Teléfono 24

Telegramas «BIEN M. HON.»

No se devuelven los originales

Núm. 18610

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
Resto de España al mes. 2,50 ptas.
Extranjero al año..... 50,00 ptas.
Número suelta..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 céntimos
Anuncios: PAGO ANUNCIANTE

Año LXII.

UN PEDESTAL VACANTE

No me gusta ensañarme con los caídos. Desde que el señor Azaña abandonó la Presidencia del Consejo de ministros y el Ministerio de la Guerra, dos puestos donde ha dejado una huella funesta, imposible de olvidar, y el país sancionado con su repulsa hacia todo lo que él significaba, aquella caída, rara vez he vuelto a nombrarle. Pero ahora nos lo devuelve la actualidad política, y no ciertamente arrepentido y humilde, sino jaque retador y cínico, y por añadidura encaramado en un pedestal, que según sus definidores, le hemos fabricado sus enemigos. Así, en esa postura, y en alto, no hay motivo para guardarle consideraciones, entre otras razones, porque tampoco él se las ha guardado estos días a quienes, porque tampoco él se las ha guardado estos días a quienes, porque tampoco él se las ha guardado estos días a quienes...

Durante toda una tarde y parte de una noche tuvimos que escucharle con hidalga paciencia, que en algunos momentos resultaba insoportable, un discurso repleto de vaguedades, de insidias, de falseamientos que iban a ser pulverizadas al detalle, de afirmaciones audaces que iban a ser pulverizadas al detalle, de afirmaciones audaces que iban a ser pulverizadas al detalle...

Malos reos y peores psicólogos. Porque difícilmente se puede hacer un discurso más torpe y más desdichado defendiendo la propia causa. Ya sé yo que con su infinita soberbia, coreada por un grupo de idólatras, el señor Azaña dirá que no tiene nada de qué defenderse. Pues entonces ¿a qué fue allí? A martirizarnos durante cuatro horas mortales con su palabra que no dejaba de ser tediosa más que para convertirse en agresiva? ¿Si no le importaba la acusación, por qué se defendió? ¿Y si tenía que defenderse, por qué lo hizo tan mal?

Tan rematadamente mal, que logró el milagro de que hombres tan poco populares en estas Cortes, como los señores Hidalgo y Samper, tuvieran en ellas sus primeros éxitos.

Cuatro horas mortales empleó en lo que el señor Samper calificó muy acertadamente de desahogo. Pero bien tuvo que pagarlo al día siguiente, soportando el vapuleo feroz que le administraron, en sus discursos respectivos, los señores Moutas, Goicoechea, Gil Robles y Lerroux. El diputado de Acción Popular le aplastó con el relato de hechos incontrovertibles. Goicoechea que hizo uno de los mejores discursos que se han pronunciado en el Parlamento español por el fondo y por la forma, le pulverizó el argumento eje de su defensa, basada en una falsedad. Gil Robles repitió ante las Cortes las acusaciones que contra él había hecho fuera de ellas, y Lerroux dió por primera vez, y ojalá que no sea por última, la impresión de un Presidente del Consejo, que los españoles tenían olvidada desde hace muchos años. Y a lo largo de aquella tarde y aquella noche, la figura del señor Azaña se iba encogiendo hasta convertirse en una ruina lamentable. Las caras de sus amigos y simpatizantes no podían ser más expresivas. El optimismo del día anterior con su pequeña ovación doméstica, como dijo Moutas, había desaparecido. El tiranuelo ya no se acordaba de aquel famoso cigarrillo de la noche del 10 de Agosto, de aquel bluff de la nicotina, propaganda fabricada para el uso de los incautos y los incondicionales; añoraba ahora otro balcón muy distinto y realmente simbólico. Aquél en cuyo rincón, encogido como un estudiante tímido, le encontraron los policías que le detuvieron en Barcelona.

Y antes de que se produjera la votación en cuyo resultado desfavorable, él más que ninguno de sus acusadores, había influido el señor Azaña, escoltado físicamente por sus incondicionales mustios, y despedido por las miradas compasivas de sus simpatizantes, se alejó del salón calladamente, en busca de ese pedestal famoso que se le ha levantado no para encaramarse sobre él, sino para esconderse tras él, en espera de tiempos mejores, que quizá no lleguen nunca.

HONORIO MAURA

(De «ABC»).

La paz sobre la tierra

Una cara apelación de Sir John Simon el Evangelio, en el momento solemne de su partida del aeródromo de Croydon para Berlín, nos brinda la ocasión del presente comentario. Sir John Simon manifestó que la finalidad de su viaje a Alemania no podía ser otra en estos momentos que la de procurar

«la paz sobre la tierra y la buena voluntad entre los hombres». Quizás en las manifestaciones del ministro inglés hubiera algo más que una simple cita evangélica. Tal vez, como político que no pierde el contacto con las auras de los grandes centros europeos, asociará sus palabras al recuerdo

del discurso impresionante que el Papa pronunció, al comienzo del año, ante el Consistorio de cardenales.

Tampoco nosotros lo hemos olvidado. Es cierto que tras de haber recitado el canto de paz del Evangelio, con las mismas palabras que ahora el político inglés ha recordado, añadía Pío XI: «Jamas este cántico ha tenido más razón para llegar a ser nuestra plegaria, nuestra súplica incesante como lo será, desde este momento, en los labios de la Iglesia universal extendida por todos los territorios»

Esta será, pues, la plegaria de la Iglesia — continuaba diciendo — y de su Jefe visible, este será el pensamiento dominante y el deseo más profundo. Se dice «si quieres la paz prepara la guerra», como si en todos estos armamentos no hubiéramos de ver otra cosa que la garantía de la paz. «Queremos creerlo» — añade Pío XI, — deseamos poder creerlo, porque una realidad contraria a este deseo sería demasiado terrible».

El pensamiento de la Iglesia no puede ser, por tanto, más diáfano. No rechaza la defensa nacional; tampoco rechaza las medidas que se toman para que la integridad de los derechos quede siempre a salvo. Ahí está recientísima todavía la declaración escrita del Obis-

po de Friburgo, Monseñor Bescon, acerca de la votación de la nueva ley militar suiza, ya votada por los cantones en el doble sufragio necesario para su aprobación. «Nosotros queremos — dice — que el Ejército esté bien equipado, no para destruir a los demás, sino para defendernos a nosotros mismos».

Pero en el fondo de todas estas medidas — y esto es lo principal y a la vez lo verdaderamente difícil — para que no sean peligrosas, debe latir un profundo espíritu de «buena voluntad», es decir, «de sinceridad».

La experiencia de la pasada guerra no deja de pesar. El espíritu cristiano va ganando en influencia pública. El Papa — nuestro genial Pontífice identificado con los problemas del día — repite sus exhortaciones con una energía vibrante, que debe hacer mella en el mundo.

«Si por acaso — dice — por una suposición imposible, por un fenómeno nuevo de manía suicida y homicida de las naciones, hubiera hombres que prefieren no la paz sino la guerra, entonces nosotros recitaríamos otra plegaria, que desgraciadamente llegaría a ser una obligación y nosotros deberíamos decir al buen Dios: Desahárate a las gentes que quieren la guerra».

EL GESTO ALEMÁN

La enérgica actitud de Alemania, tomada el sábado 16 de Marzo, de implantar el servicio militar obligatorio y organizar doce cuerpos de ejército con 36 divisiones, fué precedida por una declaración del Gobierno del Reich, hecha pocos días antes, de que desde el primero de Abril poseería Alemania, de una manera franca, una aviación militar que, como el servicio militar obligatorio, está prohibida en el Tratado de Versalles. Sin embargo, esta declaración no produjo conmoción alguna.

Ahora bien: la convulsión producida por el rearme de Alemania, es la contestación al nerviosismo señalado por Baldwin en la Cámara de los Comunes, al pedirle al Reich revelar sus objetivos. Y el Gobierno alemán — lo dice la proclama — ha dado plena satisfacción al Gabinete de Londres, revelando con absoluta claridad sus intenciones. «Es más noble manifestar en paz los armamentos, o lanzarse de pronto a una guerra?»

Al desarmar el Tratado de Versalles a Alemania, ¿es específica que «paulatinamente» se desarmarían las Potencias vencedoras de la guerra mundial? ¿Se ha procedido con arreglo a las cláusulas firmadas? La contestación es la serie de fracasos ruidosos de la Conferencia del Desarme. El Japón ha denunciado recientemente el Tratado de Washington, por haberlo incumplido los Estados Unidos.

Pero la verdadera causa de este acto alemán procede de más lejos. Del día del armisticio. En esa fecha, el Ejército alemán pisaba terreno enemigo. Territorial y moralmente, había ganado la guerra. El solar de su Patria jamás fué hollado por los adversarios y para claudicar, fué preciso se uniera el orbe entero en contra de Alemania. Ni las maniobras derrotistas, al servicio de los internacionales, quebrantaron el espíritu y el entusiasmo germano.

Más un día aquellos soldaditos grises sacrificados durante cuatro años, se enteraron de que no sólo habían perdido «políticamente» la guerra, sino que perdían la paz,

encadenados a un Tratado que les imponía la esclavitud eterna. Y esto no podía ser. Entregaron sus armas, cual caballeros, y en vez de devolvérselas, pusieron el pie en el pecho, negándoles la espada, al paso que sus enemigos se armaban libremente.

Desde el advenimiento de Hitler al Poder, tendió varias veces su mano a Francia, sin conseguir la menor palabra; al dolor monstruoso del Pasillo de Danzig, mutilación geográfica, contesta el Führer con el acuerdo germanopolaco; al incorporarse el Saar, dice claramente a París: renuncia completamente a la Alsacia; y a pesar de estas constantes pruebas de amor a la paz, Francia responde construyendo en la frontera, entre Luxemburgo y el Rhin, una ciudad de 200 kilómetros de longitud, por cuyos galerías subterráneas circula un ferrocarril que entra en los almacenes de municiones; casamatas dispuestas a vomitar un diluvio de fuego, y que se ocultan bajo el verde césped y la sombra de los árboles; alambre espinoso; que detendrá a las olas de los asaltantes; puestos de mando subterráneos, etcétera, etc. Ante esta maravilla de fortificaciones subterráneas, ¿es un juego de niños el acto de Alemania?

Francia ha firmado pactos con todos los países de Europa, a fin de aislar completamente a Alemania. Ya no sabiendo qué hacer, concierta con Rusia un acuerdo y le proporciona la estrada en la Sociedad de Naciones con todos los honores y en agradecimiento obliga a Francia a no tomar ninguna resolución sin consultar previamente a Moscú.

Alemania ocupaba un puesto permanente en la Liga ginebrina, en calidad de gran Potencia, y ello implicaba su completa soberanía. Le invitan a firmar el pacto aéreo y el Locarno oriental, y por lo tanto, es lógico que el país invitado a asegurar la paz, disponga de medios para llevarlo a cabo. Y si no es así, ¿por qué los aliados en 1932 reconocieron la igualdad de derechos de Alemania?

La situación internacional está clara. Dice el documento alemán: «Lo que no podía preverse a raíz de la redacción del Tratado de Versalles». ¿Y qué es lo que no podía preverse? Que en Rusia los líderes del comunismo, desde Trotsky a Stalin, dedican todo su esfuerzo a organizar el ejército más poderoso de Europa, preparando sus 101 divisiones militares, con un total de un millón en tiempo de paz. Es el pueblo más militarista que amenaza a Europa con la guerra.

En Rusia está el peligro para la paz del mundo. En Rusia está la máquina militar más perfecta para arrasar campos y ciudades, con una aviación numerosa y con unas armas en las que se han invertido todos los recursos económicos, mientras el pueblo vive depauperado y esclavizado. En la banca judía es donde hay que buscar el

germen de ese militarismo ruso, que es posible en aquel pueblo dócilmente aterrorizado bajo el látigo de los tiranos. Y es certera la revelación del Gobierno alemán señalando dónde está el peligro para la paz del continente.

Dijo Mussolini que los «tratados no son eternos» y más cuando se humilla a un pueblo y se le impide honrar a sus muertos; a aquella innumerable legión de soldados grises que desaparecieron por el negro escotillón de la muerte con una canción de esperanza cortada entre labios.

Únicamente el honor es capaz de enfrentarse con el mundo entero. Sólo un pueblo que siente la dimensión heroica del honor, hace su historia, que es sinónimo de progreso.

RAFAEL DFL SOLAR

(De «Las Provincias»).

CIENCIA Y VIRTUD

Hasta hace unos pocos días el Padre José Antonio de Laburu ha sido la nota más destacada de la actualidad barcelonesa. Primero en la espaciosa basílica de Santa María del Mar, hablando siete días a más de seis mil hombres y retrasmittiendo la «radio» sus conferencias; después en los ejercicios espirituales para señoras dados en el Sagrado Corazón; y, más tarde, en el Teatro Gran Price ante una multitud inmensa, el P. Laburu ha sembrado la santa semilla de la Religión en el corazón y en la inteligencia de sus incontables oyentes.

Orador de prodigiosa cultura — además de religioso, es médico y farmacéutico — emplea un tono tan persuasivo y un lenguaje tan cálido y asequible para todos, que conmueve aún a los más indiferentes.

Durante quince días las dos emisoras barcelonesas de «radio» se han disputado celosamente el privilegio exclusivo de retrasmittir sus conferencias; la prensa, ora para elogiarle la católica y sensata, ora para censurarle acremente la sectaria, no ha cesado de hablar de él; en pocas horas se agotaron los miles de invitaciones para oír su conferencia del Gran Price; en restaurantes y establecimientos, incluso en la misma Rambla donde el público llegó a interceptar la circulación una noche, pusieronse altavoces para radiar sus magníficos discursos. Toda Barcelona ha escuchado por unos días entre el bullicio alocado de su vida febril y cosmopolita, la austera palabra y la sublime doctrina de un humilde hijo de San Ignacio.

Concluida su abrumadora tarea en nuestra ciudad, ha ido a Madrid para dar cinco conferencias sobre la familia — radiadas a toda España — que han sido otros tantos éxitos rotundos. Y antes de venir a Barcelona, había predicado ya en Granada y en Mallorca con los mismos halagüeños resultados.

He tenido ocasión de hablar con quien tantas almas atrae al recinto de la Iglesia y a la paz de la Verdad Cristiana. Asombra ver como quien de tal manera destaca en la predicación y en la ciencia es, personalmente, un raro ejemplo de humildad y sencillez entre el boato y la ostentación que nos caracteriza.

Conviene pensar, porque es algo notable, en las grandes figuras que en estos años han descollado y descuellan en la austera Orden que fundó San Ignacio de Loyola. Un P. Vitoria — maestro de la ciencia química —, un Pérez del Pulgar, un P. Pujulá — gran figura de las

ciencias naturales — un P. Rodés, lumbrera de la Astronomía, un pedagogo como Ruiz Amsdo, un jurista como Ferreres, y un biólogo y misionero de la verdad como este Padre Laburu que hoy nos ocupa, son ejemplos significativos del cultivo de la ciencia y de la virtud en la Milicia espiritual que allí en la lejanía gloriosa del siglo XVI fundara un valiente y sencillo soldado de Carlos V...

JOSÉ M.ª TEJERA VICTORY

Barcelona, Abril de 1935.

VIDA RELIGIOSA

HORARIO DE MISAS

Para mañana domingo

- A las 6 menos cuarto en Santa María.
- A las 6 en San Francisco.
- A las 6 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 7 en Santa María.
- A las 7 y media en San Francisco, Hermanas Carmelitas y Asilo Calabria.
- A las 8 menos cuarto en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.
- A las 8 en Nuestra Señora del Carmen, Asilo de Huérfanas y Reverendas Concepcionistas.
- A las 8 menos cuarto en la iglesia de San Pedro.
- A las 8 y media en Santa María.
- A las 9 menos cuarto en San José.
- A las 9 en San Francisco (Misa mayor) y Santa Eulalia.
- A las 9 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 10 en Santa María (Misa mayor) y Nuestra Señora del Carmen (Misa mayor).
- A las 10 y media en San Francisco.
- A las 11 en San Antonio, y
- A las 12 en Santa María.

Santos de hoy: Sixto, mr.; Celestino, pp.; Celso, ob.; Guillermo, ab.; Marcelino, Timoteo, Diógenes, Platónides, mrs.; B. Julia de Cornelión, virgen. (Ayuno).

Santos de mañanas: Epifanio, obispo; Peleusipo, pb.; Donato, Rufino, Ciriaco, mrs.; Saturnino, obispo; Atrantes, anacorets; Hagesipo, ct.

La misa y oficio divino de hoy es de sébado con rito simple y color violado.

La misa y oficio divino de mañana es de la Dominica de Pasión, con rito semidoble y color violado.

EXPOSICION DIARIA

De seis y media a siete y media de la tarde en la iglesia de las Hermanas Carmelitas de la calle de Santa Rosa.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

SANTO EVANGELIO

«En aquel tiempo: Dijo Jesús a los Judíos: ¿Quién de vosotros podrá convencerme de pecado? Si yo digo la verdad, ¿por qué no me creéis? El que es de Dios, escucha las palabras de Dios. Por esto no me escucháis, porque no sois de Dios. Respondieron los Judíos, y dijeron: Bien decimos, que eres Samaritano, y estás endemoniado. Respondió Jesús: Yo no estoy endemoniado, sino que honro a mi padre, y vosotros me deshonráis. Más yo no busco mi honor; ya hay quien la busque y haga justicia. De verdad os digo: Quien guardare mi doctrina, no morirá jamás. Dije a los Judíos: Ahora conocemos que estáis endemoniado. Murieron Abraham y los profetas; y tú dices: Quien guardare mi doctrina, no morirá jamás. ¿Eres por ventura, más que Abraham que murió, y que los profetas, que también murieron? ¿Por quién te tienes tú? Respondió Jesús: Si yo me glorifico, nada vale mi gloria. Pero es que me glorifica mi Padre a quien llamáis vuestro Dios y a quien no conocéis; pero yo sí que lo conozco; y si dijere que no lo conozco, sería mentiroso como vosotros. Más lo conozco y guardo sus palabras. Vuestro padre Abraham, deseó con ansia ver mi día; lo vio, y se alegró. Dijeron los Judíos: No tienes cincuenta años, ¿y has visto a Abraham? Dijo Jesús: En verdad, en verdad os digo: Antes que Abraham existiere, existo yo. Cogieron entonces piedras para apedrearle, y Jesús se escondió y salió del Templo.»

CONSIDERACIÓN

Espléndida demostración es la que aquí hace Cristo de su divinidad ante los Judíos: por su santidad cuando dice «¿quién podrá argüir contra mí de un solo pecado? Además, por su doctrina confirmada con una multitud de milagros cuando dijo «¿si os digo la verdad ¿por qué no me creéis?». Además, por sus mismos actos cuando dijo «Quien me glorifica (con el don de los milagros) es mi Padre, aquel mismo a quien llamáis vuestro Dios»; luego se reconoce por Hijo de Dios. Por último, por su formal declaración cuando dijo: «Antes que Abraham fuese criado (o sea, desde toda la eternidad) existo yo». Así lo interpretaron los Judíos al querer apedrear a Cristo como blasfemo. Así paga el mundo a los que dicen la verdad con cristiana libertad.

NOTICIAS

Mañana como primer domingo de mes, la Archicofradía de Hijas de María celebrará sus actos mensuales reglamentarios consistentes en Misa de Comunión y Visita a las ocho en la Iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

—La juventud masculina de Acción Católica y su aspirantado tendrán mañana su primer acto reglamentario de piedad en la Iglesia de Santa María a las siete y media asistiendo en colectividad a la Misa de Comunión, terminada la cual, será rezado el acto de consagración y cantada la Salve.

Por la tarde, a las tres en punto, se encontrarán en el atrio de la Iglesia del Carmen, para ganar la indulgencia extraordinaria del Santo Jubileo de la Redención, dirigidos por su Consiliario; estos actos se recuerda que son rigurosamente reglamentarios para los asociados. A este acto de la tarde quedan invitados cuantos jóvenes hayan realizado los ejercicios y quieran nuevamente a liberarse.

—Mañana domingo, día siete, correspondiendo a los deseos del Romano Pontífice, se desagraviará al Señor por las ofensas que para este día prepara la Iga de ateos militantes de todo el mundo, con los actos siguientes: Durante el día en la parroquia de Santa María, las distintas asociaciones piadosas se turnarán haciendo vela al Sagrario; y de seis y media a siete y media de la noche en la misma iglesia se practicará el devoto ejercicio de la Hora Santa.

Adoración Nocturna

Esta noche en San Francisco, vigilia ordinaria a cargo del turno I «Mater Immaculata», por el alma de don Cosme Mercadal Sans (q. e. p. d.)

Los turnos segundo y tercero cubrirán su ordinaria mensual de Abril en la noche del sábado 27 al domingo 28.

Exposición diaria: Todos los días de seis y media a siete y media de la tarde en la Iglesia de las Hermanas Carmelitas de la calle de Santa Rosa.

CULTOS

Parroquia Matriz de Santa María

Dominica de Pasión 7 de Abril. «El Soberano Pontífice ha designado este día para la plegaria pública y la reparación universal a Dios por las blasfemias de los ateos militantes.

«Amigos del Corazón de Jesús! Unidos a la oración del Papa. La plegaria pública, el desagravio universal y las expiaciones de toda la comunidad de los fieles, unidos con Cristo, su mediador y su cabeza, aplacarán a la justicia divina, y ella perdonará mejor, sin duda, que a los pecadores de Sodoma, a los ateos militantes de la Unión Soviética y a los ateos todos del universo, trayéndolos al seno amoroso de su misericordia.»

Misas rezadas a las seis menos cuarto, siete, siete y media, ocho y media y doce.

La de siete y media será de Comunión general para los jóvenes que han practicado los santos ejercicios. Habrá plática preparatoria y Bendición Papal.

A las diez la mayor con homilía por el Rdo. P. Tomás López, S. J.

A las once y cuarto enseñanza de catecismo para niños y niñas.

Por la tarde a las tres, Vísperas, con manifestación del Lignum Crucis, Completas, santo Rosario, sermón cuaresmal por el Rdo. Padre de la Compañía de Jesús antes citado, y solemne Miserere.

Lunes.—A las siete Misa rezada en el altar del Santo Cristo de las Almas con el acostumbrado pío ejercicio de sufragios.

Viernes 12.—(Ayuno con abstinencia). Los siete Dolores de la Bienaventurada Virgen María. La Cofradía de la Santísima Virgen Dolorosa celebrará su fiesta titular con Misa de Comunión en su Capilla a las siete y media. A las nueve Misa solemne.

Por la tarde, a las tres y media, tendrá lugar la piadosa práctica del Via-Crucis, ejercicio final del Septenario de Dolores, con sermón por el reverendo señor don Fermín Rosas, Vicario, y rezo de la Corona Dolorosa.

Sábado, (Ayuno).

Todos los días Misas rezadas a las seis, siete y ocho y media. A las nueve se cantará la convencional y Vísperas, manifestándose solemnemente el Lignum Crucis. Al anochecer (toque de Angelus) rezo del santo Rosario, y ejercicio del Novenario a Nuestra Señora de la Buena Muerte, que terminará el viernes día 12.

Preparación doctrinal para la 1.ª Comunión.—Tendrá lugar to-

dos los días laborables, a las cinco y media de la tarde.

Iglesia de San Pedro

Domingo 7 de Abril. Misa rezada a las ocho y cuarto, especialmente dedicada a la Catequesis parroquial.

Los martes y viernes a las cuatro de la tarde instrucción Catequística para niños y niñas.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica de Pasión.—Misas rezadas a las seis y media, ocho y nueve y media.

A las diez la Misa mayor con homilía y explicación del Catecismo por el Rdo. señor Párroco.

A las once enseñanza de la Doctrina Cristiana.

Por la tarde a las tres, manifestación de la Vera Cruz y el Via Crucis.

Lunes.—Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días feiales. A las ocho manifestación del Lignum Crucis. Al anochecer rezo de la Corona Dolorosa.

Martes.—A la misma hora el Via-Crucis.

Miércoles.—A las seis y media de la tarde, rezo del Rosario, visita a San José, motete, sermón por el predicador cuaresmal, Rdo. Padre López, S. J., y cántico de penitencia.

Jueves.—Al toque de Oración rezo del Santo Rosario.

Viernes, Fiesta de los Dolores de la Santísima Virgen, con tal motivo habrá a las ocho Misa solemne cantada y Comunión general y plática por el Rdo. don Francisco Jansá Guardiola, capellán del Asilo de San Fernando. Al anochecer el devoto ejercicio de la Buena Muerte y demás cultos de la Archicofradía de Nuestra Señora.

Sábado.—A las siete y media exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la noche, después del rezo del Rosario, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Preparación de los niños y niñas para la 1.ª Comunión.—Los lunes, martes, jueves y viernes a las seis de la tarde en la Parroquia.

También se enseñará la Doctrina Cristiana en los Centros Catequísticos y en las Escuelas Católicas.

Parroquia de San Francisco

Domingo de Pasión, día 7 de Abril.—Misas rezadas a las seis y siete y media. A las nueve la Misa mayor y a las diez y media la Misa última.

Por la tarde, a las tres, Santo Rosario y Via Crucis y manifestación de la Vera Cruz.

Lunes.—A las seis y media Misa en la Cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes.—Durante la Misa de siete y media se practicará la devoción de los Trece Martes en honor de San Antonio.

Miércoles.—Al anochecer santo Rosario y ejercicio de Via Crucis.

Viernes.—A las seis y media de la tarde santo Rosario, ejercicio de los Dolores de la Virgen, con canto de padrenuestros, invocación a Nuestra Señora de la Buena Muerte, sermón por el predicador cuaresmal y cánticos de penitencia.

Sábado 13.—A las siete y media durante la Misa se practicará la devoción propia del día en honor de San Antonio.

Lunes, martes, jueves y sábado, a las seis de la tarde, enseñanza de Catecismo para los niños y niñas de primera Comunión.

SEÑORES COMERCIANTES DE MAHON, ALAYOR CIUDADELA

Habiendo sido extraviada una maleta muestrario, color oscuro, con tarjetero a nombre de Alejandro Martí, y suponiendo que dicha maleta se halla en algún comercio en espera de ser reclamada, se ruega encarecidamente a quien la tenga lo comunique seguidamente a esta imprenta.

LEA V. EL SEMANARIO

T. B. O.

El de mayor circulación de España. Tirada actual: 250.000 ejemplares

Lámparas "SUPER-ARGA" ÚLTIMA CREACIÓN DE PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO, y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la "SUPER-ARGA" no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo, o al **Depositario: GUILLERMO J. ORFILA MAQUINARIA.**—Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. MAHÓN

Unión de Derechas de Mahón

HABIENDO ACORDADO ESTA SOCIEDAD ORGANIZAR UNA GIRA A SANTA GILDANA PARA EL SEGUNDO DIA DE PASCUA, QUEDA ABIERTA LA LISTA DE INSCRIPCIÓN Y EXPUESTAS LAS CONDICIONES EN CONSERJERÍA.

La Comisión Organizadora.

6810151517

CRÓNICA

Expedición a Santa Galdana

Como esperábamos, a juzgar por el entusiasmo reinante, está asegurado el éxito de la expedición a la playa de Santa Galdana, organizada por la Unión de Derechas de esta ciudad para el día 22 del actual, como puede verse en el anuncio que en otro lugar publicamos.

No han querido olvidarse los socios pudientes de sus consocios humildes que han padecido los sufrimientos del pasado invierno, facilitándoles un día de excursión gratuita, hasta el número que permita la cantidad que entre los pudientes se recaude.

Nuestro sincero aplauso para tan feliz iniciativa.

De viaje

A bordo del vapor «Mallorca» salieron ayer para Palma las señoras Pilar Pons Tutzó; María de Oliva Despujol; Margarita Castañol Pons; doña Mariana Verger de Caldentey e hija; don Manuel y don Juan Távora y don Angel Puigcerver.

De Barcelona han llegado esta mañana a bordo del motobuque «Ciudad de Mahón» el procurador don Guillermo Gofalons Vidal; el teniente de Carabineros don Miguel Vila Orias; doña Teresa Escudero viuda de Tutzó; don Bartolomé Obrador Casasnovas y el abogado don Salvador M.ª Mirons Monegal.

Concierto público

Mañana de 12:30 a 13:30, y en el paseo de la Explanada, dará su acostumbrado concierto la música del Regimiento Infantería número 39, que dirige el inteligente músico don José M.ª Parejas, interpretando el siguiente programa:

- «Pepe Gallardo», pasodoble E. Ruiz.
- «Luna de Mayo», mazurka, E. Rosillo.
- «Gigantes y cabezudos», selección, Maestro Caballero.
- «Luna de Mayo», fox trot, E. Rosillo.
- «Leonor Aznar», pasodoble, J. Bellver.

Títulos de bachiller

Por el Rector de la Universidad de Barcelona han sido expedidos títulos de bachiller a favor de los alumnos del Instituto de Mahón don Miguel Pérez Pons, don Enrique Trías Calderón y don Fernando Pérez Valera.

—A las seis ha llegado motobuque de Barcelona con pasajeros, bodega y 120 toneladas de carga, la motonave «Ciudad de Mahón», cuyo motobuque mañana a las nueve en viaje a Mahón.

—Completamente restablecida de la enfermedad sufrida durante varias semanas, el lunes se movió el motonave «Ciudad de Mahón» capitán efectivo don Gerardo pas Valero, cesando por lo tanto el que lo desempeñaba interinamente capitán don Juan María delga Brezuma.

—Ha llegado procedente de Barcelona conduciendo 200 toneladas de cemento, el palibot «Pascua Flores».

—Mañana llegará de Barcelona el motovelero «San Antonio».

Teatro Principal

AVISO IMPORTANTE

El que suscribe, único y legítimo Arrendatario y Empresario de este Coliseo, pone en conocimiento del distinguido público de Mahón que a fin de preparar la gran temporada de Pascuas, tendré cerrado su local durante algunos días, y por tanto llama la atención de sus favorecedores para que no se dejen sorprender por anuncios que sin su autorización vienen publicando los periódicos locales.

Oportunamente se anunciará al público la fecha de reapertura de este Teatro.

Mahón 5 de Abril de 1935.—Llopió Aragónés.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, las que a continuación se expresan:

- Día 7 de Marzo de 1935
- 1 vaca, 186 kilos, Juan Sotelo (Alayor).
- 1 vaca, 156, Estancia Picopepe
- 1 ternero, 153, Francisco Dalmaso.
- 1 ternero, 160, Son Granot.
- 1 idem, 94, San Román.
- 3 corderos, 32, Binlag.
- 4 idem, 38, Son Teme.
- 1 idem, 15, José Carreras.
- 2 idem, 19, Algarruvet.
- 3 idem, 27, Cuspi.
- 2 idem, 26, S. Buval.
- 3 cabras, 14'500, Murellet.
- 1 idem, 41, Mungofre Vey.
- 3 idem, 18, Capfport.
- 2 cerdos, 88.

Día 8

- 1 buey, 360 kilos José Carreras.
- 1 vaca, 195, Hort de Binterroque.
- 1 ternera, 87, Notia Muret.
- 1 idem, 122, Francisco Dalmaso.
- 1 ternero, 430, San Tomás.
- 1 idem, 168, Algendar Víctor.
- 1 idem, 67, San Román.
- 1 idem, 341, Binterroque.
- 1 idem, 155, Bistall Gofalons.
- 4 corderos, 38, Estancia es Picopepe.
- 2 corderos, 34, Pepe de Algendar.
- 1 cordero, 15, Gaspar Bisbal.
- 3 idem, 30, Son Teme.
- 2 idem, 42, Son Sarg.
- 4 idem, 37, Lorenzo Pons.
- 2 idem, 21, Nico ás Oives.
- 2 idem, 27, Rafal Vey.
- 1 cabra, 16, Mungofre Vey.
- 3 idem, 21, Capfport.
- 6 cerdos, 255.



¡ERA VERDAD!

El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la **Anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral, Desequilibrio nervioso, Agetamiento,** es el poderoso reconstituyente y famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Enriquece la sangre, estimula el apetito, tonifica el cerebro, temple los nervios, nutre y fortifica positivamente. Energico regenerador de la sangre, es una fuente de vida para los débiles, agotados, y una ayuda poderosa para los convalecientes.

LAXANTE SALUD
Estreñidos y biliosos curados radicalmente. Es suave y eficaz. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 5 a las 18.

del Sr. Portela Valladares

Esta mañana y en el expreso ascendente de Barcelona, ha llegado a Madrid el ex gobernador general de Cataluña y nuevo ministro de la Gobernación señor Portela Valladares.

Ha sido recibido en la estación por sus deudos y amigos.

Toma de posesión

A la una de la tarde se posesionó de la cartera de Gobernación el nuevo ministro señor Portela Valladares.

En el acto de la toma de posesión pronunciaron discursos el señor Lerroux y el nuevo ministro.

Asistieron los altos empleados del Ministerio y otras personalidades.

Se autorizarán los actos de propaganda

El nuevo ministro de la Gobernación recibió después de la toma de posesión a los periodistas.

Nos manifestó que autorizará todos los actos públicos, siempre que no constituyan una amenaza para el orden.

Añadió que dará órdenes a los delegados gubernativos referentes a los actos públicos.

El señor Lerroux no tiene noticias

Al abandonar el señor Lerroux su despacho de la Presidencia del Consejo, dijo a los periodistas que no tenía noticias que facilitarles.

Dijo únicamente que había tenido una larga conferencia con el nuevo ministro de la Gobernación señor Portela Valladares.

Visitas al señor Lerroux

El jefe del Gobierno ha recibido en su despacho oficial la visita de los generales Batet y Cabanellas.

También visitaron al señor Lerroux otras personalidades.

El Ejército, una sola familia

El nuevo ministro de la Guerra general Masquelet ha recibido al general Cabanellas y a los jefes de la guarnición de Madrid.

El general Masquelet expresó la conveniencia de que el Ejército forme una sola familia, desapareciendo las diferencias que le separan.

La Jefatura del Cuarto Militar

Esta mañana a primera hora se posesionó de la jefatura del Cuarto Militar del Presidente de la República el general Batet.

En el Ministerio de Obras

El ministro de Obras señor Guerra del Río ha recibido la visita de los consejeros de las compañías ferroviarias de M. Z. A. y del Norte que fueron a darle cuenta de la situación de la tesorería de ambas compañías y exponerle los problemas de las mismas.

Manifestó el señor Guerra del Río que tratará de resolverlas.

La Dirección de Obras Hidráulicas

El señor Latuente ha aceptado la Dirección General de Obras Hidráulicas para cuyo cargo fué designado por el señor Guerra del Río.

Dificultades para resolver el paro obrero

El Gobierno tropieza con grandes dificultades para resolver el paro obrero.

Las dificultades que entorpecen la acción del Gobierno en pro de la resolución de este problema que afecta a la clase trabajadora del país, arrancan de la falta de cantidades consignadas en presupuestos.

Manifestaciones de Martínez Barrio

Es partidario de la disolución

El ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio ha hecho unas declaraciones políticas, en las que considera que la solución dada a la crisis ha sido lógica.

Considera don Diego que el manifiesto lanzado por los socialistas constituye un acto político de relieve favorable a la consolidación de la República.

En sus declaraciones se ha mostrado el señor Martínez Barrio partidario de la disolución de las Cortes.

Madrid 6 a las 1'20.

Conferencia Gil Robles-Alba

El jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles ha recibido la visita del Presidente del Congreso señor Alba, con quien conferenció extensamente.

Después de esta entrevista que ha despertado interés, los periodistas trataron de obtener declaraciones de ambos políticos frustrándose sus propósitos, toda vez que lo mismo el señor Alba que el señor Gil Robles mostraron impenetrables en lo que a la conferencia celebrada se refería.

La cuestión paro obrero

El ministro señor Guerra del Río conferenció con el Presidente del Gobierno señor Lerroux.

Trataron sobre el problema del paro obrero, del cual se ha de ocupar el Consejo de ministros de hoy sábado.

El Sr. Portela Valladares en la Presidencia

Mediada la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el nuevo ministro de la Gobernación señor Portela Valladares.

Sin hacer manifestaciones a los periodistas subió al despacho del Presidente del Consejo.

La comisión de Suplicatorios

En el Congreso se reunió la comisión de Suplicatorios. Acordó denegar todos los suplicatorios solicitados a excepción del pedido contra el diputado Amador Fernández por injurias lanzadas contra el señor Salazar Alonso en las columnas del periódico de Oviedo «Avance».

La C. N. T. y la normalidad

Una comisión de la Confederación Nacional del Trabajo ha visitado al Presidente del Consejo señor Lerroux para hacerle peticiones en relación a su deseo de volver a la normalidad de dicha organización.

Llega el señor Lerroux a la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó al palacio del paseo de la Castellana el señor Lerroux.

Manifestó a los periodistas que después de almorzar, había ido a dar un paseo en automóvil por la carretera de La Coruña.

No tenía noticias que comunicar a los representantes de la prensa.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

La censura se suavizará

Considera intolerable toda violencia

Los periodistas preguntaron al señor Portela Valladares qué criterio se mantendría sobre la aplicación de la previa censura.

Dijo el ministro de la Gobernación que daría órdenes para suavizar la censura hasta llegar gradualmente a la desaparición, siempre que lo permitan la misma prensa y el orden de los acontecimientos.

Dió su impresión acerca del orden público en Barcelona y dijo que era intolerable la violencia en nombre de ninguna idea criminal, pues ello no tiene atenuantes.

Conferencia Lerroux-Portela Valladares

Desde las 6'40 de la tarde hasta las ocho de la noche estuvieron reunidos en el despacho de la Presidencia del Consejo celebrando una conferencia, el señor Lerroux y el nuevo ministro de la Gobernación señor Portela Valladares.

A la salida el ministro de la Gobernación se mostró reservado limitándose a decir a los periodistas que la conferencia tenida con el señor Lerroux había sido una exposición de orientaciones a seguir, según ha venido observando en el campo de realidades de Cataluña y que tienen gran interés para la vida española.

Hay que arreglarlo todo en bien de España

A las ocho de la noche llegó al Congreso el señor Velacover.

El Presidente del Congreso dijo a los periodistas antes de entrevistarse con su visitante, que hay que arreglarlo todo en bien de España.

A las 8'15 salió el señor Velacover del Congreso sin hacer manifestaciones a los periodistas que aguardaban.

En los pasillos del Congreso

Discurso comentado

Con motivo de ser fin de semana parlamentaria, los pasillos de la Cámara se vieron durante toda la tarde muy desanimados.

En un grupo se comentaba animadamente el discurso que en el acto de toma de posesión de la cartera de Gobernación pronunciara el señor Portela Valladares.

Se calificaba el discurso favorablemente, por estar lleno de energía y autoridad.

Los comentaristas decían que el señor Portela Valladares había dicho en el acto del Ministerio de la Gobernación que hasta hoy España no había sido un país civilizado.

Otros se extrañaban de que un ex ministro monárquico llevara el sentido de autoridad a la República.

Acercamiento de la C. E. D. A. y el señor Alcalá Zamora

También se hablaba en los pasillos del Congreso de la corriente de acercamiento que se ha establecido entre la C. E. D. A. y el señor Alcalá Zamora.

Los comentarios sobre este asunto eran de diversa índole, según la situación política de los que referente a cuestión tan delicada conversaban.

La carne de caballo

El Ayuntamiento de Madrid en su sesión de hoy, ha acordado que desde mañana se vuelva a expender carne de caballo.

Para despejar la atmósfera

A última hora, y en los pasillos del Congreso, se insistía mucho en los comentarios sobre la noticia de haberse iniciado gestiones entre el Presidente de la República y la C. E. D. A. para despejar la atmósfera creada en torno del pretendido veto.

Atribuíase a este deseo de limar asperezas y llegar a la concordia, la entrevista celebrada por el señor Gil Robles con el señor Alba y la visita del señor Velacover al Presidente del Congreso.

A fin de mes, nuevo Gobierno

Los cedistas tendrán más carteras

El diputado señor Armasa decía afirmándolo, que se había llegado en el asunto de la C. E. D. A., a acuerdos positivos.

En virtud de tales acuerdos, al terminar el mes se formaría un nuevo Gobierno idéntico al último y en el que los cedistas tendrían mayor número de carteras.

Manifestaciones del señor Lerroux

A las 8'15 salió de la Presidencia el señor Lerroux.

Dijo que las visitas recibidas habían sido muchas y una de ellas larga.

El señor Portela Valladares me ha dado cuenta de sus impresiones personales, haciendo una exposición de orientaciones.

También recibí la visita del ministro de Obras señor Guerra del Río, quien ha venido para que cambiáramos impresiones sobre los asuntos que se tratarán en el Consejo

de mañana sábado, algunos de éstos, relativos a personal.

¿El nuevo Gobernador de Cataluña?

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux si tenía pensado el nombre de la persona que debía sustituir al señor Portela Valladares en el Gobierno General de Cataluña.

El señor Lerroux contestó que tal vez sí, pero, añadió, que no podía dar nombre alguno hasta tanto no conociera la designación el Presidente de la República.

Antes de despedirse, dijimos el señor Lerroux que le habían visitado para despedirse el gobernador de Madrid, el diputado por Cádiz señor Carranza y el ex ministro de Industria Sr. Orozco.

¿Estadella, Gobernador General de Cataluña?

Se insiste en afirmar que la persona designada para ocupar el Gobierno General de Cataluña es el señor Estadella.

Un suceso sangriento en una taberna

El dueño y un agente comercial se agreden

Resultan varios heridos Esta tarde se ha producido un sangriento suceso en una taberna establecida en el barrio de Tetuán de las Victorias.

El tabernero y un agente comercial discutían y de las palabras pasaron a vías de hecho, agredándose a tiros.

Resultaron buen número de concurrentes al establecimiento heridos.

Se ignoran los motivos de esta reyerta.

Detención de tres revolucionarios

La Policía ha detenido en una taberna de la calle de Santiago, a tres revolucionarios de Asturias que habían venido a Madrid para eludir la acción de la justicia.

Los detenidos que ingresaron en la Dirección de Seguridad se llaman Aurelio Sánchez, Fernando Fernández y Marcos Rodríguez.

Se arroja por el viaducto

Esta tarde se arrojó por el viaducto de la Ciudad Universitaria, un suicida que murió sin ser identificado.

González Marín, gravísimo

Las noticias que recibimos de Málaga dicen que González Marín, cuya mejoría había sido acogida halagüeñamente, ha vuelto a recaer, hallándose gravísimo.

Curso de divulgación de defensa anti-aérea

Toledo.—En el Alcázar se ha celebrado el curso de divulgación de defensa anti-aérea y guerra química organizado por la asociación de antiagresión aérea.

PRENSA ASOCIADA

De interés para los propietarios y agricultores

Arrendamientos de fincas rústicas

Ley del Ministerio de Agricultura de 15 de Marzo de 1935, relativa a los Contratos de Arrendamientos de Fincas Rústicas.

Precio: UNA PESETA.

Véndese en la librería de Manuel Síntes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON TRIANON

HOY SABADO 6 Abril de 1935. — Noche a las 9'30
Mañana, domingo. — Tres sesiones. — A las 3'30, 6'30 y 9'30
PROGRAMA DOBLE EXTRAORDINARIO

EL MANCEBO DE BOTICA

ES TRENTO de la gran opereta

NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA

Un film primoroso con fragmentos musicales de Strauss, Schubert, Lanne y Abraham

Jueves próximo: ANNY-ANNY, por Anny Ondra. — «Ufilms».

CASINO DEL CONSEY

SABADO. — A las 9'30. — SESION DE GRAN MODA
PROGRAMA DOBLE EXTRAORDINARIO

DEUDA DE SANGRE

Y estreno del film «Fox», de la máxima perfección,
PADDY

LO MEJOR A FALTA DE UN CHICO
Producción «Fox» EN ESPAÑOL
DOMINGO. — Sesiones a las 3'30, 6'30 y 9'30.

SALON VICTORIA

(UNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO: tarde a las 6'30
Sesión de Gran Moda
Y noche a las 9'45

DOMINGO: a las 4, 6'30 y 9'45
LUNES: a las 6'30 y 9'45

CONTECIENIO
ARTISTICO-MUSICAL

MARTA EGGERTH

(LA VOZ DE ORO DEL CINEMA)

en la fastuosa SUPER-OPERETA,
con maravillosa música de

EMMERIC KALMAN
TITULADA



LA PRINCESA DE LA ZARZA

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

Imprenta, Librería
Papelería y Encuadernaciones
DE
MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17 — TALLERES: R. Abundancia, 30
Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

"WATERMANN"
— y —
"PELIKAN"

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no. Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la constatación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 14 de la Ley de Imprenta.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERIA SINTES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

De interés para los automovilistas

Código de la Circulación

Esta obra contiene todas las disposiciones publicadas en la «Gaceta de Madrid» regulando la circulación por todas las carreteras de España.

Precio del ejemplar: UNA PESETA.

Véndese en la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.



VERDADERO
JARABE PAGLIANO

Purgante depurativo, Vegetal

CURA Y SANA las enfermedades del estómago, del intestino y de la sangre viciada

Jarabe - Polvos - Tabletas Panpagliano

PROBADA la nueva forma PANPAGLIANO sin dolor y de sabor agradable

Prof. Ernesto Pagliano NAPOLI - Calata S. Marco, 4

AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH Y CA. S. A. BARCELONA



Detener la TOS no es suficiente ¡HAY QUE CURAR la causa!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosoto soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO POR 60 GRAMOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCION ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES. Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería Importante surtido de plumas estilográficas de las mejores marcas Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7'75 PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>Gran oportunidad para conseguir un vestido de Lana por 6,9 y 12 pesetas La Fantasía</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS Cubiertas y Cámara NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación — de — MANUEL SINTES ROTGER Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>La Fantasía VENDE Magnífico CREP SALTÉN, para traje de calle y noche, a 2'60 y 3'50 pesetas metro.</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>PIEL DE ANGEL SEDA SUPERIOR a 2'40 y 3'00 pesetas metro, en La Fantasía</p>

LIBRERIA de **MANUEL SINTES ROTGER**
Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón
Obras que pueden adquirirse en este Establecimiento

- | | |
|--|------|
| «El mes de Mayo consagrado a la Santísima Virgen» . . . | 2,50 |
| «Breve mes de Mayo» . . . | 0,60 |
| «Los Siete Domingos de San José y Novena al Santo Patriarca» . . . | 2,25 |
| Santa Teresita del Niño Jesús. — «Una rosa deshojada» . . . | 1,50 |
| Santa Teresita del Niño Jesús. — «Historia de un alma» . . . | 6,00 |
| «Devocionario de Santa Teresita del Niño Jesús» . . . | 2,75 |
| «Novena y Triduo a Santa Teresita del Niño Jesús» . . . | 0,60 |
| «El Caballero Cristiano», por el R. Remigio Vilarino, S. J. . . | 1,50 |
| «Devocionario completo», por el P. Remigio Vilarino, S. J. (Parte primera: devocionario completo. Parte segunda: Novenas y devociones) . . . | 1,50 |
| «Imitación de Cristo», por Imañés de Kempis . . . | 2,50 |
| «Quince minutos a los pies de la Virgen del Carmen», por el R. R. Indivio . . . | 1,00 |
| «El camino de infancia espiritual de Santa Teresita del Niño Jesús», por R. R. Martín . . . | 0,50 |
| «Cinco minutos a los pies de Santa Teresita», por R. P. Serafín del Carmelo . . . | 0,30 |
| Novena de Nuestra Señora de las Mercedes . . . | 0,30 |
| Novena de Nuestra Señora de Lourdes . . . | 0,30 |
| Novena de Nuestra Señora del Pilar . . . | 0,30 |
| Novena de la Purísima Concepción . . . | 0,30 |
| Novena de la Asunción de Nuestra Señora . . . | 0,30 |
| Novena de la Sagrada Esmalte . . . | 0,50 |

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídale a la Biblioteca de su nombre
Calle Rey Heredia, 13. — Córdoba

Don. pueblo.
provincia. calle. núm.

JABÓN NEVA CHAMPÚ
PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.
Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón